

老人迷路半夜躺河边冻得发抖

# 好小伙儿脱棉衣护膝 裹老人身上

初冬深夜寒气逼人，一位走失多时的耄耋老人，躺在宣惠河边苦苦挣扎，已无力气站起。从此经过的青年高冬冬发现后，脱下棉衣给老人穿上，并让老人依偎在自己身边取暖。11月22日上午，获救老人委托他的两个儿子、五个女儿和其他家人，给盐山县交通运输局公路管理站料场送来一面锦旗，感谢这位年仅20岁的好小伙子。

通讯员 王洪胜 本报驻沧州记者 韩泽祥 文/图

## 1 老人走失，200余人四处寻找

11月19日14时多，盐山县南门外村88岁的王赞周老人走失，子女们找了近两个小时仍不见老人的踪影。于是，他们在多个微信群发布了寻人启事。一时间，盐山当地的网友纷纷在微信群和朋友圈转发，村上的老邻居以及亲朋好友200余人四处帮助寻找。有关部门也帮助调取监控录像，查找老人的去向。

根据监控录像显示，当天下午，王赞周老人朝着新城区千童公园方向走去。于是，大家将寻找方向转移到了千童公园附近，公园周边都被大伙儿地毯式找了一遍，但一直到暮色苍茫也没有发现老人的身影。老人的子女、亲朋、村民心急如焚，带上手电筒继续寻找。

## 2 “老人在宣惠河边，我正陪着他呢”

直到21时，王赞周老人的三女儿王秀荣接到了一个陌生男子的电话：“你家老人在前王庄村东南角的宣惠河边，我正在这陪着老人呢，你们赶紧过来吧。”听到这个好消息，王秀荣和兄弟姐妹们飞奔过去。

“赶到父亲迷失的地点，只见他正偎依在一位身着单薄毛

## 3 脱棉衣并让老人依偎在身边取暖

衣的好小伙子名叫高冬冬，在盐山县交通运输局公路管理站料场工作。

11月19日晚，高冬冬从盐山县前王庄村东南角的宣惠河旁经过，透过摩托车的灯光，高冬冬看到河边躺着一位老人。他赶紧停下摩托车走到老人身边，打算把老人扶起来，可是老人此时已经没有站立起来的力气了。高冬冬看到，老人的一双鞋子丢在不远处，双腿和双脚此时已冻得冰凉。高冬冬连忙大声询问老人的家庭住址，“南——门——外的。”老人用颤抖的声音有气无力地回答道。

此时，高冬冬突然想起当天下午曾看到微信上有一

## 4 同事说，他平时就是一个活雷锋

“当时，也忘了还给高冬冬棉衣、护膝、手套，让这位好心的小伙子挨着冻骑摩托走了。”说这话时，王赞周老人的子女心里感到些许内疚。

高冬冬热心助人的事迹，感动了王赞周老人及他的家人，他们全家制作了一面写有“热心助人，品德高尚”的



高冬冬到家中看望老人

衣的小伙子身旁，冻得几乎说不出话来。我们看见父亲身上多了一件大棉衣，腿上绑着护膝，手上还戴着皮手套。而这位照顾父亲的小伙子已冻得浑身发抖。”老人的大女儿王秀芬说。

当时，家人只是简单地了解了小伙子帮助老人的经过，说了几句感谢的话，就忙着将老人背上车赶紧回家了。

则寻人启事，他赶忙打开手机，再和身边的老人仔细比对：“这不就是失踪的老人吗?!”高冬冬赶紧拨打了寻人启事中所留的手机号码。

放下电话，高冬冬将自己的棉衣脱下来给老人穿上，把自己的护膝解下来裹在老人的双腿上，揭下脚上的暖贴粘在老人的脚上，还将自己的皮手套给老人戴上，并让老人偎依在自己身边为老人暖和身子。

老人的家人赶到后，高冬冬又帮着把老人背上车，看到车子开走了，他才穿着一件单薄的毛衣骑着摩托车回了家。

锦旗，赠送给恩人高冬冬。接过王赞周老人及家人送来的锦旗，20岁的小伙子还有些腼腆：“谁碰到也会伸一把手的，这是我应该做的!”

据高冬冬的同事宋国营介绍，高冬冬工作积极，有一颗善良的心，平时就是一个活雷锋。

## 邢台爱心村民募捐6万余元为乡亲换肾

本报邢台电(记者卢玉辉 通讯员王平群)“……只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间……”11月22日，虽然天寒地冻，但在邢台让桥办事处高家屯村却暖流如春，一场以“点燃希望之灯，为生命护航”为主题的爱心募捐活动正在进行，一张张10元、50元、100元、200元数额不等的爱心救命款投进红色的捐款箱，为患病换肾的乡亲姚延楠点燃生命之灯。

23日上午，记者来到了让桥办事处高家屯村大队部，该村包村干部、让桥办事处副主任杨利滨介绍说，今年刚刚30岁的村民姚延楠，早在2015年8月就感到身体困乏无力，头晕恶心，到医院检查后被确诊为慢性肾衰竭4期(尿毒症)，两年来，顽强的姚延楠积极调整心态，全身心配合医院治疗，但在今年9月，他在医院体检时被确定为肾衰竭，必须进行肾脏移植手术。

目前，姚延楠正在邢台人民医院进行血液透析，每周透析3次，每次1000余元，加上大量药物、医疗费等费用，家中仅有的一点积蓄早已花光，高筑的债台已让他们不堪重负了，如今，他们正在为寻找肾源而奔波。

得知姚延楠的病情后，邢台桥东区让桥办事处干部职工纷纷为他奉献爱心，同学、朋友等昔日好友也纷纷通过微信红包、水滴筹等筹款形式向他伸出了援助的双手，截至目前，共筹集善款67000余元。但这些善款还远远不够，他们期待更多的帮助。

“姚延楠大学毕业，他非常懂事，不管是谁，每次见面都要主动打招呼，如今他生病了，乡亲们都在尽一己之力，帮一点儿是一点儿。”临走，该村党支部书记姚兴敏动情地说。

## 警事

### 妨碍执法执勤、殴打辅警

两天内发生四起

8人分别被刑事拘留、行政拘留

本报讯(记者蔡洪波)进入11月，省公安厅在全省范围内组织开展了“道路交通秩序大整治”专项活动。近日，石家庄、保定、唐山、辛集等地接连发生个别交通违法行为当事人拒不服从交警、辅警的纠正和管理，辱骂推搡乃至拖行交警、殴打辅警的严重事件。日前，有8人分别被警方依法刑事、行政拘留。

11月17日8时许，石家庄市长安区胜利大街与石纺路交叉口附近交通堵塞，长安区交警大队九中队辅警李再强根据指令协助民警疏导交通，驾乘人员宋某、卢某、满某等人拒不服从指挥，出言辱骂、继而殴打李再强，造成李再强全身多处软组织挫伤，对讲机、执法记录仪等设备及手机等个人物品严重损坏。目前，石家庄市公安局长安分局以涉嫌妨害公务罪对宋某、卢某、满某3名犯罪嫌疑人予以刑事拘留。犯罪嫌疑人满某因患高血压病依法变更强制措施为取保候审。

11月17日10时许，保定市公安局交警支队二大队民警在东三环查处一辆无牌轿车时，遭该车驾驶人强行冲撞，被拖行100多米，所幸没有造成民警人身伤害。目前，宋某因涉嫌妨害公务罪被依法刑事拘留。

11月17日17时许，迁安市公安局交警大队城南中队民警周树彬在交通局路口疏导交通时，出租车司机杨某拒不配合指挥，公然辱骂交警，造成长时间交通拥堵，影响恶劣。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第三项之规定，迁安警方对杨某处以行政拘留七日，罚款200元。

11月18日16时30分，辛集市公安局交警大队辅警支程、李拓在市区兴华路指挥疏导交通时，被饮酒后的裴某拉拽衣服、纠缠不休。支程迫不得已打电话报警后，裴某的两名同伙赶来，推搡两名辅警并拳脚相加，致使两名辅警不同程度受伤。目前，裴某及其同伙3人因涉嫌寻衅滋事罪被依法刑事拘留。

省公安厅交管局有关负责人提醒广大交通参与者，依法配合和支持公安机关的交管执法活动，共同保障良好的道路交通秩序。

## 保定主城区 开展道路交通大整治

一晚查处违法行为23例

本报讯(记者田媛媛)11月22日23时许，一辆轿车被保定市公安交警拦停，车上司机停车开门逃跑，被执勤民警带回，拒不配合交警查验。就在执勤民警准备对逃跑司机进行血液检查时，与该司机同车的两名男子为躲避执法，对执法交警进行推搡、辱骂，并抢夺执勤交警的执法记录仪等拍摄设备。这一幕发生在保定恒祥北大街与北二环交叉口，当天至23日凌晨，保定市主城区公安交警开展了道路交通大整治集中统一夜查行动。

据了解，当天该行动共在恒祥大街、朝阳大街等“严管路”上设置了12个集中整治点，出动120名交警与巡特警联合对酒驾、醉驾、毒驾、大货车闯禁行、超速、疲劳驾驶等夜间高发违法行为进行集中查处。截至23日凌晨2时，保定主城区共查处酒驾4例，醉驾3例，查扣摩托车6辆，查处闯禁行大货车10辆，刑事拘留1人，行政拘留2人。

## 开张放鞭炮 店主被拘留

禁燃令下“零容忍” 沧州打击燃放违法行为

本报沧州电(记者代晴)11月23日，沧州市东塑北路一家理发店店主因开张营业时违法燃放鞭炮，被依法行政拘留。这是沧州市自11月16日全面推行禁止燃放销售烟花爆竹以来，依法打击处理的首例违法行为。

23日8时30分左右，社区工作人员在东塑北路巡逻时忽然听到一阵燃放鞭炮的声响。顺着声音，工作人员发现是一家理发店为了庆祝开张大吉刚刚燃放了鞭炮，地上还有红色的纸屑。工作人员拍照取证后，通知了辖区派出所。公园派出所民警立即赶到现场，店主李某对燃放鞭炮的违法事实供认不讳。依照相关法律，警方对当事人李某处以行政拘留处罚。

当事人李某表示，现在他已充分认识到自己的错误，违法燃放烟花爆竹不仅存在安全隐患，还会污染环境，希望广大市民能引以为戒，坚决杜绝此类违法行为。